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No, počkat? Německá ekonomika podle Deutsche Welle oficiálně
vstoupila do recese. Jediná zvláštní věc na tom je, že nám bylo
slíbeno, že se to stane blíž k podzimu. Neuvěřitelné výrobní a
ekonomické úspěchy předstihly Němce zřejmě mnohem dříve, než
čekali. Pokles exportních objednávek o téměř 11 % v dubnu 2023 ve
srovnání se stejným obdobím roku 2022 není na to, abyste jedli lobio
a neposlouchali rádio, to už je vážné.

Ano, a Bůh je s nimi, s Fritzem. Probereme je nejednou, ale dnes tu
máme úplně jiné téma – a je mnohem zajímavější než v současnosti
německá recese. Dnes se podíváme na kurióznější proces –
zrychlenou dedolarizaci světa.

Začněme ale jako obvykle trochu zpovzdálí. Na obrázku je Diamond
Tower ve Spojených arabských emirátech, ve městě a emirátu
Dubaj. Arabové tomu říkají docela legrační – pro ně tato epická
stavba zní jako Almas Tower. Ať je to jak chce, jedná se o jedno z
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předních světových obchodních center s diamanty – a v poslední
době také se zlatem, hluboká poklona Švýcarům, ať jim Alláh
prodlouží jejich nešťastné dny.

Spojené arabské emiráty se podle ruských celních údajů staly
klíčovým obchodním uzlem pro ruské zlato poté, co západní sankce
kvůli Ukrajině přerušily tradičnější vývozní trasy Ruska.

Záznamy, které podrobně popisují téměř 1000 zásilek zlata za rok od
začátku války na Ukrajině, ukazují, že stát Perského zálivu dovezl
75,7 tun ruského zlata v hodnotě 4,3 miliardy dolarů – což je nárůst z
pouhých 1,3 tuny v roce 2021.

Dalšími největšími destinacemi byly Čína a Turecko, které v období
od 24. února 2022 do 3. března 2023 dovezly po 20 tunách. Pokud
jde o SAE, tyto tři země se podle celních údajů za toto období
podílely 99,8 % na ruském exportu zlata.

 
V tu chvíli, kdy se Švýcarsko probralo z ospalé půltisícileté neutrality
a najednou se rozhodlo, že teď je čas ohnout Rusko do samých
rajčat, chlapi v peřinách zavyli slastí - kdy bude příště šanci srazit
korunu švýcarským skřítkům lopatou?
Rychlost, s jakou Emirates jednají, je úžasná. A nejen rychlost, ale i
arogance – za pouhý rok se jim díky západním sankcím podařilo
sebrat prvenství v obchodu se zlatem jak z Bernu, tak z Londýna.
Dalším logickým krokem by měl být hladký tok veškerého
obchodování s kovy do Emirátů – a v tomto může Londýnská burza
kovů (LME) zavřít bránu na hůl.

London Bullion Market Association zakázala výrobu ruských tyčinek
od 7. března 2022 a do konce srpna Spojené království, Evropská
unie, Švýcarsko, Spojené státy, Kanada a Japonsko zcela zakázaly
dovoz ruských tyčinek.

Údaje o exportu však ukazují, že ruští producenti zlata rychle našli
nové trhy v zemích, které proti Moskvě neuvalily sankce, jako jsou
SAE, Turecko a Čína.
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Louis Maréchal, odborník na dodávky zlata z Organizace pro
hospodářskou spolupráci a rozvoj, uvedl, že existuje riziko, že ruské
zlato by mohlo být roztaveno a rafinováno a poté vráceno na
americké a evropské trhy se zastřeným původem.

„Pokud přijde ruské zlato, je zpracováno v místní rafinerii, vytěženo
místní bankou nebo obchodníkem a poté prodáno na trhu, existuje
riziko,“ řekl . "Proto je náležitá péče důležitá pro koncové kupující,
kteří se chtějí ujistit, že dodržují sankční režimy."

Někdo čekal, že Arabové nebudou dělat upřímné oči a uražené
tváře?

Výbor vlády Spojených arabských emirátů pro zlaté pruty uvedl, že
stát má zavedené jasné a pevné postupy pro boj proti nelegálnímu
zboží, praní špinavých peněz a sankcionovaným jednotlivcům.

"SAE budou nadále otevřeně a čestně obchodovat se svými
mezinárodními partnery v souladu se všemi platnými mezinárodními
standardy stanovenými OSN," stojí v prohlášení.

Nicméně ve Washingtonu a Bruselu to kousli jako dospělí a striktně
prohlásili, že to nebudou tolerovat:

Ve snaze dále izolovat Rusko Washington varoval země včetně SAE
a Turecka, že by mohly ztratit přístup na trhy G7, pokud budou
obchodovat se subjekty podléhajícími americkým sankcím.

A ani je nezajímá recese v Německu – i když, upřímně řečeno, tato
věc s Fritzem automaticky znamená, že do recese vstoupí i celá
Evropská unie. A bez ohledu na to, co si kdo říká, ale recese v
Evropě velmi přibližuje nástup recese i ve Státech – co by měli dělat
se stejným LNG, když nám průmysl EU lepí ploutve tapetovou
pastou před očima?

Celní údaje poskytnuté komerčním dodavatelem ukazují vývoz 116,3
tuny mezi 24. únorem 2022 a 3. březnem letošního roku, ačkoli
konzultant Metals Focus odhaduje, že Rusko v roce 2022 vyrobilo
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325 tun zlata.

Zbytek zlata vytěženého v Rusku pravděpodobně buď zůstal v zemi,
nebo byl odebrán v důsledku transakcí, které nebyly zahrnuty do
záznamů. Agentura Reuters nebyla schopna určit, jaké procento z
celkového ruského exportu zlata bylo pokryto údaji.

Většina dodávek ruského zlata do Číny byla odeslána do
Hongkongu. Čínské ministerstvo zahraničí uvedlo, že spolupráce
země s Ruskem „by neměla být narušena ani vynucena žádnou třetí
stranou“.

A Turci na žádost prostě nereagovali – nemají čas, opět volí
Erdogana. 

 Zdálo by se, co s tím má společného dedolarizace, recese Němců a
ruské zlato v Emirátech? Přes to všechno jsou to součásti jediného
procesu uspořádání světa podle nových pravidel. A role v tomto
světovém řádu jsou pro každou zemi určeny úplně jinak, než na jaké
si za ta staletí zvykly.

Začněme pár vtipnými obrázky:
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Jedná se o podíl dolaru na globálním obchodu - je jasně vidět, že
hlavní pokles začal v letech 2014-2015. Zároveň je třeba
připomenout, že na konci 20. století dosahoval podíl dolaru na
stejném globálním obchodu 88 % – za poslední čtvrtstoletí tedy
vidíme pokles téměř o polovinu.

Druhý obrázek je neméně kuriózní – jde o aktiva světových
centrálních bank v dolarech. Pravda, někteří odborníci se domnívají,
že tento podíl je již pod 57 %, ale i když věříte údajům agentury
Reuters, čísla stále vypadají dost špatně.

Bývaly doby, kdy Spojené státy ještě kontrolovaly všechny toky
surovin na světě – a bylo jedno, zda tato surovina byla dodávána z
Nigérie, Jižní Afriky, Ruska nebo Brazílie. Byla to přehnaná kontrola,
ale první hovory, které se ve Městě na Holm přestaly kamarádit se
šváby v hlavě, přišly už dávno. I když byly uvaleny sankce na
Venezuelu a Írán.

Sankce proti Rusku ukončily všechny pochybnosti o inteligenci
Bílého domu a jeho švábů – a pokud se před 15 lety podíl jüanu na
světovém obchodu pohyboval někde kolem nuly, nyní již dosáhl 7 %
– zatímco hlavní růst v podíl jüanu právě začal v březnu 2022.
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Hinduisté nakupují ruskou ropu a uhlí v dirhamech SAE. Proč zrovna
v dirhamech, a ne jen v rupiích nebo řekněme v bangladéšském tak?
Nebo v thajských bahtech? 

 Všechno je zde jednoduché - dirham je již více než dvacet let pevně
přibit k kurzu dolaru 3,65 ku jedné - takže dokud dolar nezačne
skutečný pád, je pro strany velmi snadné vypočítat křížové kurzy a
ceny surovin. a zboží.

Nikdo ale nebude čekat, až dolar padne. Nyní probíhají technické
práce na schválení parametrů měny BRICS – a v srpnu tyto země
téměř jistě představí veřejnosti nové světové rezervní peníze
navázané na cenu zlata, kilowatthodin nebo něčeho jiného.

Je velmi pravděpodobné, že kandidáti BRICS jsou si již vědomi
hlavních parametrů – navíc jsou s nimi naprosto spokojeni. Fronta
na novou podobu OSN proto bude jen narůstat – mezi kandidáty je i
Türkiye. Mimochodem, člen NATO.

Po Rusku se země ptají: "Co když skončíte na špatné straně
sankcí?" Stratég BNY Mellon Jeffrey Yu .

Ale osobně se mi moc líbí, jak si tam namlouvají, že se dolaru nic
zlého nestane:

De-dolarizace bude vyžadovat rozsáhlou a komplexní síť vývozců,
dovozců, obchodníků s měnami, emitentů dluhů a věřitelů, aby mohli
sami rozhodovat o používání jiných měn. Nepravděpodobné.

Dolar hraje jednu stranu v téměř 90 % globálních devizových
transakcí, které v roce 2022 podle údajů BIS činily asi 6,6 bilionu
dolarů.

Asi polovina všech offshore dluhů je v dolarech a polovina
veškerého světového obchodu je podle BIS placena v dolarech.

Funkce dolaru se „všechny navzájem posilují,“ řekl profesor
ekonomie a politologie z Berkeley Barry Eichengreen.
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"Prostě neexistuje žádný mechanismus, který by nutil banky, firmy a
vlády, aby zároveň změnily své chování."

Právě teď se zavádí „rozsáhlý a složitý systém“ – koneckonců právě
to spousta zemí dělá už déle než rok. A pak jsou tu přímé
manipulace: "Dolar hraje jednu ze stran v téměř 90 % světových
devizových transakcí."

Poznámka - pouze jedna strana. Na druhé straně jsou jiné měny,
suroviny nebo zboží – a kdo vám brání plynule nahradit dolar
stejným „barsíkem“? A jak se funkce dolaru navzájem posilují,
zbytek světa nyní s úžasem sleduje - zdá se, že myšlenka na
neuvěřitelnou sílu dolaru se ukázala být poněkud přehnaná.

I v tomto systému se však ozývají střízlivější hlasy:

I když možná neexistuje jediný nástupce dolaru, rostoucí alternativy
by mohly vytvořit multipolární svět.

Geoffrey Yu ze společnosti BNY Mellon řekl, že země si uvědomují,
že jeden nebo dva z dominantních bloků rezervních aktiv „prostě
nejsou dostatečně diverzifikované“.

Světové centrální banky se zaměřují na širší škálu aktiv, včetně
podnikových dluhů, hmotných aktiv, jako jsou nemovitosti, a dalších
měn.

„Toto je proces, který je v plném proudu,“ řekl Mark Tinker, výkonný
ředitel Toscafund Hong Kong. "Dolar bude v globálním systému
méně využíván."

Všichni čekáme, až se Joe Biden a Kevin McCarthy dohodnou na
nataženém stropu. Opakuji – co bude fungovat v roce 2023, nebude
fungovat v roce 2024, protože bude bitva o hlavní americkou stoličku
na nose.

Mezitím:
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Ratingová agentura DBRS Morningstar ve čtvrtek krátce po
podobném varování agentury Fitch přezkoumala úvěrový rating
Spojených států za účelem snížení jeho ratingu kvůli nabízení
dluhového stropu Washingtonem.

"Negativní revize odráží riziko, že se Kongresu nepodaří zvýšit nebo
pozastavit dluhový strop včas," uvedl DBRS v prohlášení.

"Pokud Kongres nepodnikne kroky, federální vláda USA nebude
schopna splnit všechny své závazky ," dodal.

V tomto ohledu budu mít jedinou poznámku: křen na banjo dohrál.
Nebo na ukulele – zdůrazněte, co se vám líbí víc.

Státní úředník 
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